

哪些人打新冠病毒疫苗加强针？不同技术路线疫苗能混打吗？

专家回应焦点问题

根据专家研究论证结果和疫情防控需要，近日国务院联防联控机制启动了新冠病毒疫苗加强免疫接种工作。哪些人打新冠病毒疫苗加强针？不同技术路线疫苗能混打吗？打加强针有哪些注意事项？国务院联防联控机制有关专家对焦点问题进行回应。

为什么要打加强针？

已经完成新冠病毒疫苗全程接种后为什么还要打加强针？中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆介绍，加强免疫可以提高抗体水平，快速让抗体水平反弹。

“根据国内外的研究结果分析，现在疫苗接种后预防感染，尤其是预防重症和死亡的效果比较好。”王华庆表示，完成全程免疫接种后的感染风险和未接种疫苗感染风险相比大大降低。

但是，研究显示，随着接种疫苗时间

的推移，受种者的中和抗体水平在下降，保护效果在减弱。王华庆表示，这种情况下增加疫苗接种针次，是提高免疫水平、增加保护性的一项措施。

哪些人打加强针？

加强针接种是否面向全人群？专家表示，目前开展的是重点人群加强免疫，后续是否扩大范围，会根据疫情防控需要和相关研究结果做出综合研判。

国家卫生健康委疾控局副局长吴良有介绍，完成国药中生北京公司、北京科兴公司、国药中生武汉公司的灭活疫苗和天津康希诺公司的腺病毒载体疫苗全程接种满6个月的18岁及以上人群，可进行一剂次加强免疫。

他表示，加强免疫接种目前优先在感染高风险人群和保障社会基本运行的关键岗位人员中开展。同时，各地要统筹考虑口岸、边境、重大活动等疫情防控需要和60岁及以上等感染后导致重症风

险高的高危人群等因素，扩大加强免疫接种人群范围。对其他符合条件且有接种需要的人群，也提供加强免疫接种服务。

不同技术路线疫苗能混打吗？

加强针和之前接种的剂次可以使用不同技术路线的疫苗吗？专家建议，应选择相同技术路线的疫苗产品进行加强免疫。

王华庆介绍，对于不同技术路线，即异源疫苗接种的问题，有关专家后续会根据相关企业研究结果进行论证。

“我国目前采取的加强免疫接种策略是同源疫苗接种，即使用灭活疫苗完成全程免疫的还是用灭活疫苗加强，使用腺病毒载体疫苗完成全程免疫的还是用腺病毒载体疫苗加强。”王华庆说。

打加强针有哪些注意事项？

接种新冠病毒疫苗加强针安全性如何？有哪些注意事项？

王华庆介绍，根据研究结果看，新冠病毒疫苗加强针发生的不良反应水平没有超出既往针次出现不良反应的水平。

关于注意事项，王华庆提示，之前选择灭活疫苗或者腺病毒载体疫苗出现急性过敏性反应的，后面作为禁忌不能接种。接种疫苗后要现场留观30分钟，以评估接种后可能出现的风险。此外，接种疫苗后要避免剧烈运动，保持平稳生活状态。

“接种疫苗会出现一些不良反应，第三剂次接种可能会出现发热、头痛、疲劳。”王华庆表示，这些都属于一般反应，不需要专门的治疗，但是假如症状一直在持续，且症状比较严重，要及时就医。

新华社北京 10月 26 日电

银川市将开展第二轮全员核酸检测



在银川市金凤区森林半岛小区，工作人员为居家隔离的居民做核酸检测。

新华社发

新华社银川 10月 26 日电（记者任玮）记者从宁夏回族自治区银川市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部获悉，银川市将从 27 日 8 时至 28 日 24 时，对银川市兴庆区、金凤区、西夏区、永宁县、贺兰县的常住人口、流动人口开展全员核酸检测。

银川市明确，核酸检测期间，三区两县范围内党政机关、企事业单位、社区（村）、酒店等场所人员实行

严格管理，除核酸检测外，非必要不外出。从事疫情防控、公共事业运行、保障市民日常生活（如供水、供电、供气、供暖、交通、医院、商超）等涉及国计民生的工作人员，凭所在单位证明、防疫工作证，在做好个人防护前提下可以外出。因病就医急需外出的市民，凭有效证件做好登记后可以外出。

另外，银川市明确，凡未参加本轮核酸检测的居民，健康码将一律赋“黄

码”；连续两轮都未参加核酸检测的，健康码一律赋“红码”；未参加核酸检测造成不良后果的，将严肃追究法律责任。

截至 25 日 22 时，在银川市第一轮大范围核酸检测中，市辖三区累计采样 2057631 人次，已全部完成检测，结果均为阴性。银川市对贺兰县德胜商住区、永宁县望远片区开展的核酸检测共采样 148369 人次，结果均为阴性。

呼和浩特市：

中高风险地区抵呼人员需在2小时内申报

新华社呼和浩特 10月 26 日电（记者王春燕）记者 26 日从内蒙古自治区呼和浩特市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部获悉，从国内中高风险地区特别是阿拉善盟额济纳旗来（返）呼和浩特市的人员需持 48 小时内有效新冠病毒核酸检测阴性

结果，做好个人防护，并在安全抵达呼和浩特市 2 小时内向本人住地（社区）申报登记健康状况、旅居史等相关情况，不得迟报、漏报、瞒报、谎报。

相关人员应主动接受有关部门进行的登记调查、样本采集、居家健康监测、居家隔离医

学观察、集中隔离医学观察等防控措施。

凡违反有关疫情防控管理规定，进入公共场所或者乘坐公共交通工具、参与人员聚集活动、危害公共安全的，依法给予治安管理处罚；构成犯罪的，按照以危险方法危害公共安全罪追究刑事责任。

因防疫不力

内蒙古额济纳旗委书记被免职

新华社呼和浩特 10月 26 日

电（记者魏婧宇、王靖）记者从内蒙古自治区新冠肺炎疫情防控工作指挥部获悉，为压紧压实疫情防控属地责任，加大一线防控工作力度，内蒙古自治区党委决定，由阿拉善盟委书记代钦兼任额济纳旗委书记。陈占云同志因疫

情防控工作中履职尽责和落实不力，被免去额济纳旗委书记职务。

截至 26 日 8 时，额济纳旗现有本土新冠肺炎确诊病例 78 例。为严防疫情扩散风险，额济纳旗自 25 日零时起，对广大居民和游客实行足不出户（店）的居家抗疫措施。

额济纳旗新增 15 例确诊病例

新华社呼和浩特 10月 26 日电（记者魏婧宇、王雪冰）记者从内蒙古自治区阿拉善盟额济纳旗新冠肺炎防控工作指挥部获悉，25 日，经流行病学调查和核酸复检，并经内蒙古自治区临床专家组诊断，额济纳旗确认新增 15 例本土新冠肺炎确诊病例。

截至目前，额济纳旗共有本

土新冠肺炎确诊病例 58 例，患者已转入定点医院治疗，生命体征平稳。

额济纳旗自 25 日零时起，对广大居民和游客实行居家抗疫措施。额济纳旗将居民区划分为封控区和管控区，封控区实行“区域封闭、足不出户、服务上门”的措施，管控区内要求“人不出区、严禁聚集”。

兰州对居民小区实行封闭管理

新华社兰州 10月 26 日电

（记者胡伟杰、梁军）记者 26 日从甘肃省兰州市新冠肺炎疫情防控领导小组了解到，兰州市将加强全市居民小区疫情防控管理，对各类居民小区均实行封闭式管理，实施出入证管理制度。

《关于加强兰州市居民小区疫情防控管理的通告》要求，兰州市各小区只保留一处出入口，除购买生活物资、参与疫情防控工作、紧急就医等情况外，严格控制居民进出。所有业主进入小区时需测量体温，查验“健康码 + 行程码 + 出入证 + 新冠疫苗接种记录”。小区发现健康码、行程码为黄码或红码的人员，立即报告所属社区。快递、外卖一律不得进入小区，社区要设定快递、外卖配送区域，实行无接触式领取。

10 月 18 日至 25 日 24 时，甘肃共有新冠肺炎确诊病例 51 例。目前，兰州市正在开展第三轮大规模核酸检测。

宁夏 46.7 万多名学生紧急停课

新华社银川 10月 26 日电

（记者艾福梅）记者从宁夏回族自治区教育厅获悉，截至 10 月 26 日，宁夏 6 个发生疫情的县（市、区）已全部停课，共涉及中小学校、幼儿园 773 所，学生 46.7 万多人。

宁夏

据宁夏回族自治区教育厅二级巡视员田西林介绍，为确保疫情发生地区中小学生停课不停学、离校不离教，自治区教育厅统一安排，中小学生可通过“空中课堂”、数字学校等多种渠道准时收看精品视频课程或在线自选学习，同时任课教师借助宁教云 App、在线互动课堂等线上教学工具在线开展直播授课、互动教学、辅导答疑等活动，最大限度减少疫情对学校教育教学和学生学习的影响。